Komplexní čísla – Řešené příklady, str. 5

Řešený příklad 1:

Vyjádřete komplexní čísla v, w v algebraickém tvaru:
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Řešení:

Nejdříve upravíme z do algebraického tvaru:
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Pro určování mocniny a odmocniny komplexního čísla použijeme Moivreovu větu. Pro její aplikaci musíme převést z do goniometrického tvaru:

Převod z algebraického do goniometrického tvaru:
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A nyní můžeme přistoupit k aplikaci Moivreovy věty:
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Zbývá nám vyjádřit v v algebraickém tvaru:
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Obdobně postupujeme při nalezení n-té odmocniny (POZOR!!!! nezapomeňte, že n-tá odmocnina v oboru komplexních čísle má n řešení.)
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Řěšený příklad 2:
Určete všechny hodnoty následujícího výrazu v množině komplexních čísel a výsledek zakreslete v Gaussově rovině:
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Řešení:

Komplexní číslo z si zapíšeme jako součet dvou komplexních čísel za a zb:
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a nejdříve si upravíme každý ze sčítanců:
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Je zřejmé, že za má 3 řešení:

Nejdříve si výraz pod odmocninou převedeme do goniometrického tvaru (což provedeme zpaměti poté co si i představíme znázorněno v Gaussově rovině) a pak pomocí Moivreovy věty určíme 3-tí odmocninu:
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Nyní upravíme výraz pro zb:
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Protože za mělo tři řešení, bude i komplexní číslo z mít tři řešení:
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Zbývá nám čísla znázornit v Gaussově rovině:
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Řešený příklad 3:

Určete 
[image: image14.wmf](
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Řešení:

Nejdříve komplexní číslo z upravíme do algebraického tvaru:
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A nyní určíme třetí odmocninu ze z. Tj. nejdříve převedeme z do goniometrického tvaru (úvahou na základě představy z v Gaussově rovině) a pak použijeme Moivreovu větu:
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Litschmannová Martina, Materiály ke cvičení z LA
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